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Передмова 
 
Сучасний етап світового соціально-економічного розвитку характеризується складними та 

багатовимірними процесами, які мають безпосередній вплив на регіональні економічні системи, 
національну економіку України, а також суттєво змінюють стратегії розвитку національних 
підприємств. Новітні технології, прискорення наслідків зміни клімату відбувається на фоні загострення 
військових конфліктів, зіткнення політичної парадигми демократичного суспільства з викликами 
тоталітарних режимів. Україна перебуває у центрі цих суперечливих трансформації світопорядку. 
Українці та національні компанії долають наслідки війни, пройшовши складний період глобальної 
пандемії. Уставлені транспортно-логістичні системи зруйновані у східних і південних регіонах, а 
моделі ведення комерційної діяльності все більше повинні враховувати стандарти і правила діяльності 
Європейського простору. Зміцнення, відновлення та розвиток економіки України можливі тільки за 
умови формування стійкої і ефективної нової національної транспортно-логістичної системи, 
збалансованого внутрішнього ринку, конкурентоспроможного національного виробництва споживчих 
та промислових товарів. Повернення до попереднього стану слід вважати неможливим, а відновлення 
є шансом створення нових економічних механізмів, якісного відтворення господарських процесів за 
новітніми стандартами, політиками і правилами.  

Українські компанії, приватні підприємці та споживачі є тією первинною економічною 
основою, що створює перспективи перемоги у поточній війні, а освіта та наукові результати – 
визначають перемоги майбутніх війн. Цінні, ефективні та прикладні наукові результати є тією зброєю, 
яка дозволяють сформувати потенціал конкурентоспроможності на світових ринках. Відзначаючи 
виключне значення та провідну роль вітчизняних підприємців і науковців у формуванні майбутнього 
незалежної України, а також усвідомлюючи необхідність зміцнення національної професійної 
спільноти у сфері логістики і комерційної діяльності, кафедра комерційної діяльності і логістики 
Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана започаткувала і успішно 
проводить багато років Міжнародну науково-практичну конференцію «Сучасні технології комерційної 
діяльності і логістики». 

Професіонали у сфері комерційної діяльності і логістики задіяні у різних сферах і впливають 
на життя кожного з нас. Навіть часто ми всі разом стаємо частиною ланцюгів постачання наших 
збройних сил, підтримуючі внутрішньо перемішених осіб, сім’ї за кордоном чи співвітчизників 
постраждалих від військових дій. Нові умови змінили майже все для України – транспортні коридори, 
структуру споживання, купівельну платоспроможність, розташування логістичних центрів та інше – 
але вони не змінили і ніколи не змінять нашого прагнення до кращого і вільного життя. Практики і 
фахівці різних компаній, науковці, студенти, зарубіжні експерти – всі вони доклали зусиль до реалізації 
цієї конференції провівши актуальні дослідження, прийнявши участь у дискусіях, піднявши ключові 
питання: подолання логістичних перешкод, які виникли внаслідок війни; пошуку механізмів 
організації роботи за збільшених безпекових ризиків та нестабільності; розробки управлінських 
механізмів адаптації сучасних умов комерційної діяльності і логістики. 

Міжнародна науково-практична конференцію «Сучасні технології комерційної діяльності і 
логістики» була і залишається відкритою та вільною платформою професійних дискусій з найбільш 
актуальних проблем сьогодення у цій сфері.   Досвід проведення конференції попередніх років 
підтверджує, що  об’єднання зусиль науковців і бізнесменів-практиків для розвитку технологій 
комерційної діяльності і логістики є однією з ключових передумов майбутнього України. 
Організаційний комітет і кафедра комерційної діяльності і логістики Київського національного 
економічного університету імені Вадима Гетьмана засвідчує свою повагу і висловлює глибоку подяку 
науковцям, викладачам і практикам, які взяли участь у роботі конференції. Сподіваємося і на подальшу 
плідну співпрацю, на обмін думками, досвідом, результатами досліджень, які збагатять сучасну науку 
та практику управління комерційною діяльністю і логістикою.  

 
З повагою, д.е.н. Олексюк Олексій Іванович,  

завідувач кафедри комерційної діяльності і логістики  
Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана 
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ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ В КОМЕРЦІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНСЬКОЇ КОМПАНІЇ 

«НОВА ПОШТА» 
 

DIGITALISATION IN BUSINESS ACTIVITIES OF THE UKRAINIAN COMPANY 
«NOVA POSHTA» 

 
Анотація. На основі дослідження ключових IT-трендів світу, які «Нова Пошта» інтегрує у свою діяльність, 
було визначено рівень діджиталізації даної компанії під час воєнного стану в Україні. Обґрунтовано 
перспективи комерційної діяльності компанії, яка є однією з найбільших українських логістичних 
компаній, яка активно впроваджує сучасні ІТ-технології для покращення своїх послуг, що використовують 
широкий спектр технологій для оптимізації процесів доставки, автоматизації операцій і забезпечення 
найкращого досвіду для клієнтів.  
Abstract. An article presents the main IT trends in the world, which Nova Poshta integrates into its activities, the 
level of digitalisation of this company during the period of martial law in Ukraine is determined. The article 
substantiates the prospects of business activity of the company, which is one of the largest Ukrainian logistics 
companies actively implementing modern IT technologies to improve its services, using a wide range of 
technologies to optimise delivery processes, automate operations and provide the best experience for customers. 
Ключові слова: діджиталізація, електронна комерція, бізнес, CRM-система, автоматизація. 
Key words: digitalisation, e-commerce, business, CRM system, automation. 

 
Одним із найбільших переваг в IT-сфері компанії є використання хмарних середовищ. 

Нова Пошта використовує хмарні сервіси для ефективного управління своїми операціями, що 
є особливо важливим для компанії з таким великим обсягом замовлень і послуг. Плюс із цим, 
вправно виконують свій обов’язок перед країною: за даними НБУ, компанія обіймає 35% від 
загального обсягу внутрішньодержавних грошових переказів. Також NovaPay входить до 
найбільших платників податків держави. Тобто, всі операції з замовленнями, відстеженням 
посилок та управління логістикою здійснюються через хмарні платформи (такі, як Amazon 
Web Services та Google Cloud Platform (GCP) плюс власні розробки), що дозволяє компанії 
масштабувати свою діяльність та забезпечувати безперервність бізнесу. Це також дозволяє 
швидше інтегрувати нові сервіси та забезпечувати доступність даних для співробітників і 
клієнтів у реальному часі [1]. 

Компанія Нова Пошта активно впроваджує автоматизацію для оптимізації процесів. 
Машинне навчання та штучний інтелект використовуються для обробки великих обсягів 

https://doi.org/10.1016/j.jbusres.2019.11.066
mailto:alina.lytvynenko@hneu.net
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інформації та прийняття рішень у реальному часі. В компанії працюють автоматизовані склади 
(м. Київ та м. Хмельницький, де впроваджено роботизована система для обробки вантажів, у 
Львові та Одесі тільки будуються такі склади), де застосовуються технології сортування та 
автоматичного управління посилками. Це зменшує кількість людських помилок і пришвидшує 
процес обробки замовлень. Вдосконалення маршрутів доставки на основі алгоритмів AI 
допомагає знизити час доставки і підвищити ефективність кур'єрської служби [2]. 

Компанія також інтегрувала системи управління взаємовідносинами з клієнтами (CRM) 
для кращого розуміння потреб своїх клієнтів та персоналізації сервісів. «Нова Пошта» аналізує 
поведінку клієнтів (як часто вони користуються послугами, які типи доставок обирають), щоб 
пропонувати спеціальні пропозиції або програми лояльності. Автоматизовані повідомлення 
через SMS та e-mail забезпечують клієнтів актуальною інформацією про статус їхніх 
замовлень. 

Компанія активно використовує Big Data для аналізу великих обсягів даних, що дозволяє 
підвищувати ефективність бізнес-процесів і покращувати обслуговування клієнтів. Завдяки 
аналізу великих обсягів даних про відправлення, доставки та клієнтські запити, «Нова Пошта» 
може передбачати пікові періоди (наприклад, у святкові сезони) і завчасно збільшувати 
ресурси для обробки замовлень. Також це допомагає оптимізувати логістику і планування 
маршрутів для кур'єрів. [3] 

Варто сказати кілька слів і про мобільний додаток «Нова Пошта». Цей додаток є 
важливою складовою цифрового сервісу компанії, який дозволяє клієнтам легко взаємодіяти 
з компанією на кожному етапі процесу доставки. У додатку клієнти можуть відстежувати свої 
посилки, замовляти доставку, оплачувати послуги онлайн, а також знайти найближчі 
відділення або поштомати. В додаток інтегрована опція push-сповіщень, що повідомляє 
клієнтів про зміни статусу доставки [4]. Додаток – не єдиний метод або канал взаємодії з 
клієнтами. Клієнти також часто користуються вебсайтом, поштоматами, контактними 
центрами або фізичними відділеннями для отримання послуг. Інтеграція цих каналів дозволяє 
забезпечити єдиний досвід: клієнт може почати оформлення доставки онлайн і завершити її у 
фізичному відділенні, при цьому вся інформація зберігається і оновлюється в режимі 
реального часу. 

Варто також звернути увагу на те, що «Нова Пошта» не забуває також користуватися 
соціальними мережами. "Нова Пошта" використовує платформи соціальних мереж (Facebook, 
Instagram, Telegram) для просування своїх послуг та взаємодії з аудиторією. Важливими є 
таргетована реклама та контент-маркетинг, що дозволяють ефективніше доносити інформацію 
до потрібних сегментів клієнтів (рис.1) [2]. 

 
Рис. 1 Відсоткове співвідношення популярності цифрових інструментів «Нової 

Пошти» 
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Цифровізація не минула і таку частину підприємства як фінансова сторона. Компанія 

пропонує послугу післяплати (оплата при отриманні), що дозволяє клієнтам розраховуватися 
за товари після їх доставки. Також є інтеграція з мобільними гаманцями (Google Pay, Apple 
Pay) для швидкого та зручного здійснення платежів через мобільний додаток. Також, у 2023 
році «Нова Пошта», а точніше «Nova Pay», анонсувала випуск бета-версії мобільного додатку 
Nova Pay. Наразі доступні внутрішньодержавні платежі і перекази, карткою NovaPay поки що 
неможливо розрахуватись за кордоном, оплатити нею товари на зарубіжних сайтах, чи 
сплатити за послуги компаній, зареєстрованих не в Україні. Але додатково мають з’явитися 
такі функції: перекази на картки та рахунки за усіма можливими реквізитами; оформлення 
Посилки в кредит та сплата за неї; усі види платежів: клієнти можуть сплачувати за комунальні 
послуги, інтернет або ТБ, штрафи та податки, поповнювати мобільний тощо; отримання на 
картку післяплати за посилки; відправка переказу з картки до відділення Нової пошти; випуск 
пластикової платіжної картки Nova Pay від Master Card [5]. 

Впровадження сучасних ІТ-рішень значно посилило позиції компанії «Нова Пошта» на 
ринку логістичних послуг. Використання хмарних платформ, таких як AWS та Google Cloud, 
дозволяє компанії забезпечувати швидкість обробки замовлень, масштабованість і надійність 
систем, що особливо важливо для обслуговування великої кількості клієнтів. Це також дає 
можливість ефективно управляти даними і надавати співробітникам та клієнтам доступ до 
інформації в режимі реального часу. 

Автоматизація процесів, зокрема на складах, допомагає зменшити кількість помилок і 
пришвидшити обробку вантажів, що в кінцевому результаті підвищує ефективність роботи та 
скорочує терміни доставки. Використання штучного інтелекту для оптимізації маршрутів 
дозволяє знизити витрати і покращити обслуговування клієнтів. 

Таким чином, інтеграція CRM-систем та використання Big Data дозволяє компанії краще 
розуміти потреби клієнтів, передбачати попит, персоналізувати пропозиції та знижувати 
витрати на операції. Використання соціальних мереж і мобільних додатків сприяє 
покращенню комунікації з клієнтами та розширює канали взаємодії, що робить сервіс ще 
більш зручним і доступним. Діджиталізація всіх процесів компанії дозволяє «Новій Пошті» 
залишатися лідером ринку, знижувати операційні витрати, покращувати клієнтський досвід і 
забезпечувати стабільне зростання в умовах сучасних викликів. 
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